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TEKS UCAPAN  

BRIG. JEN. DATO’  PROF. DR. KAMARUDIN HUSSIN 

NAIB CANSELOR UniMAP  

PERJUMPAAN MINGGUAN BERSAMA NAIB CANSELOR 

MULTIPURPOSE COURT KUBANG GAJAH 

28 APRIL 2010 

 

Bismillah Hirrahman Nirrahim 

 

Yg. Bhg. Prof Dr Zul Azhar Zahid Jamal, Timbalan Naib 

Canselor Penyelidikan dan Inovasi UniMAP 

 

Yg. Bhg. Prof Dr Sazali Yaacob, Timbalan Naib Canselor 

Akademik dan Antarabangsa UniMAP 

 

Yg Berusaha Tuan Haji Rusli Abdul Hamid, Pendaftar 

UniMAP, 

 

Yg Berusaha Puan Saodah Hassan, Bendahari UniMAP, 

 

Yg Berusaha Puan Mazmin Mat Akhir, Pustakawan Kanan 

UniMAP, 

 

Dekan-dekan dan Ketua-ketua Jabatan, Professor-Professor, 

seterusnya warga UniMAP yang saya sayangi sekalian. 
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Assalamualaikum  Warahmatullahi Wabarakatuh , Salam 

Sejahtera dan Salam Satu Malaysia. 

 

Selamat Pagi, Good Morning, Kalai Vannakam, Zhao Shang 

Hao, Magandang umaga (Bahasa Tagalog),  ahroonsawad 

(Bahasa Thai). 

 

1.  Alhamdulillah, syukur saya panjatkan ke hadhrat Allah 

SWT kerana memberikan kita ruang, peluang dan 

kesempatan untuk terus berkumpul bersama-sama pada 

pagi ini sepertimana kebiasaannya. 

 

2. Syukur juga, kerana hari ini kita terus dipanjangkan usia 

untuk menjalani kehidupan di bumi Allah ini dan 

menjalankan tanggungjawab kita sebagai pekerja (di 

pejabat), suami atau isteri (di rumah) atau mungkin anak-

anak (kepada kedua org tua kita). 

 

3. Semoga dengan ganjaran yang Allah berikan ini, akan 

meningkatkan lagi azam serta motivasi kita untuk 

memberikan yang terbaik dalam setiap apa yang kita 

lakukan. Insya Allah. 
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Ladies and Gentlemen, 

 

4. The biggest mistake in life is to think you work for someone 

else. True, you may have a boss and you may collect a 

paycheck from a company but, ultimately, you are the master 

of your own destiny. You know your potential and what you 

will eventually accomplish in your life.  

 

5. Regardless of your situation, you can make a difference. 

Every day you have the chance to excel, to stand out and to 

be exceptional. It all comes down to initiative -- that is, 

taking action to get something done at work without waiting 

for your boss to tell you what to do or when to and how to 

do it.  

 

6. You must remember that initiative is the key to taking 

charge of your career and your life.  

 

Hadirin dan hadirat sekalian, 

7.  Dalam kita melaksanakan tugas seharian, inisiatif 

merupakan perkara utama yang akan membantu kita 

untuk meraih kejayaan baik dalam hidup mahupun di alam 

pekerjaan. 
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8. Cuba kita timbangkan situasi ini : 

``Anda ingin untuk menjawat jawatan Profesor, tetapi anda 

hanya duduk di kerusi setiap hari menghadap komputer 

tetapi tiada hasil yang anda persembahkan, tidak ada 

sebarang inisiatif yang diambil untuk membolehkan anda 

LAYAK bergelar Professor. Siapakah yang harus 

dipersalahkan dalam konteks situasi ini?? ” 

 

9. Sebenarnya, tidak ada jalan mudah untuk kita 

mencatatkan kejayaan dalam karier mahupun dalam hidup. 

Semuanya perlu ada usaha yang jitu serta perancangan yang 

teliti. Jika sekadar berkata ingin atau hendak tetapi tidak ada 

usaha ke arah itu, anda akan terus berada di tahap yang sama 

sehingga ke akhir hayat. 

 

10. Apa sebenarnya yang perlu kita sebagai warga kerja 

lakukan untuk memastikan impian kita menjadi realiti ? 

• (Tetapkan kehendak anda dan lafazkannya sebelum 

orang lain lakukan) Decide what you need and convey 

it before someone else does.  
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• (Ambillah risiko untuk mengutarakan pendapat 

anda, tetapi anda kena terima dan sokong apa jua 

keputusan yang telah diputuskan walaupun anda 

tidak bersetuju.) Take risks in expressing your 

opinions before a decision is made. Once it is made, 

support it fully, even if you don't agree with it. 

  

• (Cari jalan untuk memastikan idea anda diterima 

bukan melihat dari aspek negatif – gagal 

dilaksanakan) Look for ways to make new ideas work -- 

not for reasons they won't. 

 

• (Percaya kata hati dan bertindak mengikut kata 

hati.) Trust your intuition and act on it.  

 

• (Jauhi sikap suka menyalahkan orang lain, bila anda 

menyalahkan orang lain atas masalah atau kesilapan 

yang timbul, cuba cari jalan penyelesaian untuk 

anda selesaikan bersama-sama) Avoid the blame game. 

When you blame someone else for a problem or mistake, 

catch yourself and instead ask, "How can we fix this 

together?"  
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• (Abaikan rakan-rakan yang seringkali menyatakan 

sesuatu itu tidak boleh dilakukan) Ignore people who 

tell you something cannot be done.  

 

• (Dan akhir sekali wujudkan satu rangkaian 

perhubungan yang baik dikalangan rakan di 

organisasi anda) Develop and leverage an active 

network of relationships within your organization.  

Hadirin dan hadirat sekalian, 

 

11. Memandangkan kita kini telah hampir ke bulan Mei – 

bererti telah melepasi suku pertama dan menghampiri 

separuh perjalanan tahun 2010 ini, tak mustahil ada 

impian atau matlamat kita yang telah tersasar jauh. 

 

12. Masih belum terlewat untuk anda bangkit dan 

membetulkan kembali arah dan hala tuju masing-masing, 

tetapkan kembali matlamat untuk menjadi seorang pekerja 

yang cemerlang, suami/isteri yang bertanggungjawab serta 

anak yang sentiasa mementingkan kebajikan kedua orang 

tua. 

 

13. Sebagai manusia, kita merupakan ejen kepada 

perubahan – perubahan kepada persekitaran kerja, 
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perubahan kepada kehidupan berkeluarga dan perubahan 

juga dalam hubungan sesama manusia. 

 

14. Ubahlah semua sikap-sikap yang negatif kepada positif, 

ubahlah semua tindakan-tindakan yang mensia-siakan 

kepada kebaikan, ubahlah diri anda dari seorang yang 

tidak berdisiplin kepada lebih berdisiplin. Dan jika anda 

seringkali lewat ke tempat kerja – ubahlah dan usahalah 

untuk tiba tepat pada waktunya. 

 

15. Akhir kata, terimalah kata-kata ini untuk renungan 

kita bersama : 

 

your first response, your first emotion,  

your first thought, your first belief,  

your first question, your first Answer,  

your first compass, your first map,  

your first stop for reflection,  

your first dream, your first breath,  

your first denial, your first setback,  

your first exploration, your first commitment,  

your first smile, your first admiration,  

your first deep sleep, your first beautiful dream,  

and 

your first quiet and slow talk 

is an initiative. 
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being responsible is simply a response 

to an initiative.  

 

Sekian, Wassalamualaikum Warahmatullahi Wabarakatuh. 

 

 


